

为啥要打加强针？哪些人需要打？什么时候打？

# 新冠病毒疫苗加强免疫接种焦点回应

为什么要打加强针？哪些人需要打？什么时候打？接种哪种加强针？针对新冠病毒疫苗加强针的接种热点问题，国家卫健委于11月15日作出回应。

有关部门研究论证情况，当前可用于实施加强免疫接种的疫苗有国药中生北京公司、北京科兴公司、国药中生武汉公司的灭活疫苗和天津康希诺公司的腺病毒载体疫苗。

## 【焦点一】

为什么要打加强针？

从国内外研究结果来看，完成新冠病毒疫苗全程接种，在预防重症、降低死亡率等方面效果显著。但接种疫苗一段时间后，疫苗对部分人员的保护效果可能会减弱，适时进行加强免疫接种可以使已经逐步减少的中和抗体快速增长或反弹，从而产生更好的保护效果。

## 【焦点二】

目前可以打加强针的人群年龄范围是什么？

根据疫情防控需要，在全程接种上述疫苗满6个月的18岁及以上人群中实施加强免疫接种。

目前，优先在新冠病毒感染高风险人群和保障社会基本运行的关键岗位人员及老年人群中开展加强免疫。对其他符合条件且有接种需要的人群，也可以根据需求进行加强免疫接种。

## 【焦点三】

接种加强针与全程免疫要间隔多久？

现阶段加强免疫接种在完成接种6个月后实施，即在新冠病毒灭活疫苗第二针接种后一般要求间隔6个月，才能再进行加强免疫剂次的接种；腺病毒载体疫苗接种后6个月进行加强免疫。

## 【焦点四】

现阶段，可用于打加强针的疫苗有哪些？

根据新冠病毒疫苗研发进展和

## 【焦点五】

个人要接种哪种加强针？

现阶段，使用已接种过的原疫苗进行加强免疫。

其中，使用同一种新冠病毒灭活疫苗完成两剂次接种的人群，原则上使用原灭活疫苗进行一剂次加强免疫；使用不同灭活疫苗完成两剂次接种的人群，原则上优先使用与第二剂次灭活疫苗相同的疫苗进行一剂次加强免疫，如遇第二剂次相同疫苗无法继续供应等情况，可使用与第一剂次灭活疫苗相同的疫苗进行一剂次加强免疫；使用腺病毒载体疫苗接种的人群，使用原疫苗进行加强免疫。

## 【焦点六】

加强针去哪儿打？有什么注意事项？

原则上感染高风险人群和保障社会基本运行的关键岗位人员加强免疫接种由各相关单位统一组织实施；其他人群可到辖区指定的接种单位进行预约接种。各地具体接种信息见当地卫生健康部门或疾控中心发布的官方信息。

接种前，根据前期接种凭证，确认自己是否已全程接种，并且完成全程接种6个月以上。在接种时要携带身份证件、接种凭证等，并根据本地防控要求，做好个人防护，配合现场预防接种工作人员询问；既往所患疾病以及近期是否用药都应告知医师。

接种后，按规定留观30分钟；保持接种局部皮肤的清洁，避免用手搔抓接种部位。

(据新华社北京11月15日电)



据新华社北京11月15日电 11月15日9时30分许，北京证券交易所鸣钟开市。

钟声响起，北交所揭牌暨开市仪式现场的电子屏幕上旋即出现首批上市公司股票信息，并不断闪烁更新。

据了解，首批上市公司共81家，涵盖25个国民经济大类行业，大部分属于行业细分领域的排头兵，充分体现了北交所

服务创新型中小企业的市场定位。

“北京证券交易所揭牌开市，是我国资本市场改革发展的又一重要标志性事件。”证监会主席易会满表示，证监会将持续深化新三板改革，努力办好北京证券交易所，打造服务创新型中小企业主阵地。

压题图 北京证券交易所揭牌暨开市仪式现场。(新华社发)

## 菲律宾总统杜特尔特将参选参议员

据新华社马尼拉11月15日电 菲律宾总统杜特尔特11月15日提交竞选资格材料，将在明年选举中角逐参议员。

杜特尔特当天委派律师梅尔乔·阿拉纳斯前往国家选举委员会，代他登记参选参议员。

杜特尔特现年76岁，2016年当选总

统。菲律宾宪法规定，总统任期6年，不得连任。杜特尔特今年9月由执政党民主人民力量党提名为下届副总统候选人，但他在10月初宣布放弃参选。

菲律宾定于2022年5月举行全国和地方选举，将选出新一届总统、副总统、国会议员、地方行政长官及议员等。

## 英国利物浦发生汽车爆炸

据新华社伦敦11月14日电 英国西北部港口城市利物浦11月14日发生一起汽车爆炸事件，造成1人死亡、1人受伤。英国反恐警察已介入调查并逮捕3人。

英国警方证实，当地时间11月14日11时左右，一辆出租车在利物浦市中心一家医院外发生爆炸，造成乘客死亡、出租车司机受伤。伤者被送往医院接受救

治，没有生命危险。

事发后，救护车和消防员赶赴现场，警方在医院周围设置警戒线，并对爆炸原因展开调查。

警方表示，此次汽车爆炸尚未被定性为“恐怖事件”，但出于谨慎考虑，英国反恐警察已介入并领导此次调查。目前，警方依据反恐法逮捕3名年龄在21岁至29岁的男子。

## 10月经济“成绩单”出炉

延续稳健恢复态势

据新华社北京11月15日电 多重风险挑战下，中国经济总体保持恢复态势。11月15日出炉的10月经济“成绩单”显示，主要经济指标仍稳定在合理区间，就业形势总体稳定，结构调整扎实推进，经济运行总体平稳。

农业增产在望，工业增速回升，高技术制造业发展向好。10月，全国秋粮收获接近尾声，从各地实打实收情况看，秋粮有望增产；全国规模以上工业增加值同比增长3.5%，比上月加快0.4个百分点，其中高技术制造业增加值同比增长14.7%，比上月加快0.7个百分点。

市场销售稳中有升，升级类商品消费较为活跃。10月，社会消费品零售总额同比增长4.9%，比上月加快0.5个百分点；两年平均增长

4.6%。其中，限额以上单位通信器材类、金银珠宝类、文化办公用品类商品零售额同比分别增长34.8%、12.6%、11.5%。

固定资产投资平稳增长，高技术产业投资增势良好。1月至10月，全国固定资产投资(不含农户)同比增长6.1%，两年平均增长3.8%，其中高技术产业投资同比增长17.3%，两年平均增长13.5%。

货物进出口较快增长，贸易结构持续优化。10月，货物进出口总额同比增长17.8%。进出口相抵，贸易顺差5459亿元。

就业形势总体稳定，城镇调查失业率持平。1月至10月，全国城镇新增就业1133万人，提前完成全年目标任务。10月，全国城镇调查失业率为4.9%，与上月持平。

## 焦作购彩者讨得“好彩头” 喜中体彩顶呱刮100万元大奖

11月6日，体彩顶呱刮新版“好彩头”主题即开票(20元面值)在河南上市，最高奖金可达100万元。而仅仅几天后，焦作购彩者王先生(化名)就凭借一张20元面值的体彩顶呱刮“好彩头”，幸运刮出该票种最高奖金100万元。

据悉，中奖彩票出自位于焦作市山阳区解放路与古城路交叉口附近的4108110158号体彩实体店投注站。王先生是一位老彩民，平时尤其喜欢体彩顶呱刮玩法。每当听说体彩顶呱刮有新票上市，王先生都会积

极尝试。

11月12日下午，王先生得知顶呱刮新版“好彩头”主题即开票在焦作上市，便在下班的时候来到经常购彩的投注站打算试一试手气。当刮开彩票的第一行数字时，王先生还给投注站老板开玩笑，说不定今天就能刮到一个100万元大奖。令人没有想到的是，王先生一语成谶，在这张彩票的最后一行竟然真的出现了“钱袋”标志。按照规则，如果刮出“钱袋”标志，即中得该标志下方所示金额。王先生定睛一看自己刮出的“钱

袋”标志下方所示金额为100万元，不由得高声惊呼：“100万元，我真中了100万元！”王先生顿时激动得手都微微颤抖，平静了好一会儿才选择妥善保管彩票回家向家人报喜。

据该彩票投注站负责人介绍，自店内顶呱刮彩票中出100万元大奖的消息传开后，这两天感觉投注站的人气比以往更旺了，慕名而来购彩的人更多了，大家都想沾沾大奖的喜气。⑨

郭磊磊

